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Sociologie

Souboj o nejlepší školu nabízející studium sociologie má letos jasného, ale v porovnání s předchozími ročníky žebříčků
Hospodářských novin zároveň nijak překvapivého vítěze: Fakultu sociálních studií na Masarykově univerzitě v Brně
(FSS MU).
Brněnská sociologie se na prvním místě umísťuje pravidelně už od roku 2008, kdy Hospodářské noviny sestavily
žebříček vysokých škol poprvé.
Na druhém místě letos skončila sociologie vyučovaná na Fakultě sociálních věd UK v Praze (FSV UK). A třetí místo
patří rovněž hlavnímu městu, přesněji Filozofické fakultě UK.
Pokud je pro vás při výběru školy důležitá šance na poznání zahraničního univerzitního prostředí, přihlaste se na
sociologii do Brna. Odsud totiž do ciziny vyjíždí nejvíce studentů ze všech porovnávaných škol.
Alespoň jeden semestr studia v zahraničí stráví více než šest procent studentů brněnské FSS. U ostatních škol se
tento podíl pohybuje kolem tří procent. Nejméně budoucích sociologů vysílá do ciziny Filozofická fakulta olomoucké
Univerzity Palackého.
Brno vybírá přísně Na vítězné FSS MU studuje také největší podíl zahraničních studentů – 7,6 procenta z celkového
počtu studujících. Tento ukazatel prozrazuje, jak atraktivní pověst má škola za hranicemi republiky.
Podobný, byť o něco nižší podíl cizojazyčných studentů, má FSV UK v Praze. U ostatních sledovaných škol jde buď
o nulu, nebo o zanedbatelné číslo.
Pokud zvažujete, že se na sociologii přihlásíte na FSS do Brna, měli byste vědět, že je tu ze všech porovnávaných škol
nejmenší šance na přijetí. Loni sem vzali jen 18 procent těch, kteří si podali přihlášku.
Druhá nejmenší šance na přijetí ke studiu je na Univerzitu Palackého v Olomouci. Tady přijímají jen čtvrtinu uchazečů.
FSV UK akceptuje 28 procent zájemců, na „sousední“ FF UK je to o procento méně. Nejméně přísné síto nastavili na
Západočeské univerzitě v Plzni. Ke studiu sociologie tu vezmou dvě pětiny těch, kteří si podali přihlášku.
Při sestavování žebříčku bereme v potaz i to, kolik přijatých se ke studiu skutečně zapíše. Vypovídá to o prestiži školy
– jestli byla pro uchazeče volbou číslo jedna, nebo spíše záchrannou variantou.
I v poměru přijatých a skutečně zapsaných boduje především brněnská sociologie. Index si tu u zápisu vyzvedne 80
procent těch, kteří uspěli u přijímacích zkoušek. Na filozofické fakulty do Prahy a Plzně se zapíše téměř shodně kolem
70 procent přijatých.
Do Olomouce reálně nastoupí přesně polovina těch, kteří zvládli zkoušky. Nejméně je to na FSV UK – jen 47 těch, kteří
byli přijati, má skutečný zájem na této škole i studovat.
Uplatní se 60 procent Brněnská sociologie naopak v porovnání s ostatními školami pokulhává například v tom, kolik má
aktuálně studentů doktorského studia.
V Brně je to podle zaslaných dat jen necelých deset procent. Například na FF UK mají doktorandů, kteří se mohou
věnovat vědě, více než 16 procent z celkového počtu studentů.
Na FSV UK se na zisk titulu Ph. D. za jménem připravuje každý desátý student. Nejméně doktorandů mají v Olomouci
– necelá dvě procenta. V Plzni ještě nemají doktorský stupeň studia akreditovaný.
Vlastní průzkum ohledně absolventů si provádí všechny letos porovnávané školy kromě Olomouce a Plzně. Toto šetření
přitom napovídá, jak je škola otevřená zpětné vazbě od bývalých studentů. Například FSV UK takto zjistila, že její
absolventi se nejlépe uplatňují v médiích, konzultantských a výzkumných agenturách a vzdělávacích institucích. Z
šetření, které si vypracovává brněnská sociologie, zase vyplývá, že v oboru půl roku po ukončení školy pracuje 60
procent absolventů.
Hospodářské noviny kvůli sestavování žebříčku oslovily několik odborníků-praktických sociologů, aby řekli, která škola
podle nich připravuje nejkvalitnější absolventy. I v této kategorii získala nejvíce bodů brněnská FSS. Obě pražské
sociologie – vyučované na FF a FSV – získaly shodně druhý největší počet bodů.
Tyto tři školy, které se letos v oboru sociologie umístily na prvních třech místech, mají za sebou také nejvíce vědeckých
výsledků.
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Pořadí škol v oboru sociologie
Škola                                  Světovost    Zájem       Průzkum        Názor        Věda     Celkem
                                      školy        o školu     absolventů     odborníků
1. Fakulta sociálních studií MU v Brně 4,8          4,2         1              4,4          5        19,4
2. Fakulta sociálních věd UK v Praze   4,2          2,2         1              3,8          4        15,2
3. Filozofická fakulta UK v Praze      2,8          3,8         1              3,8          3        14,4
4. Filozofická fakulta UP v Olomouci   2            2,8         0              2            1        7,8
5. Filozofická fakulta ZČU v Plzni     1,4          2,2         0              1,2          2        6,8
Pozn.: Tabulka ukazuje, kolik bodů jednoTlivé fakulty obdržely Podle meTodiky Hn. u vědy zaPočíTáváme výSledky za
rok 2009. do uzávěrky
Této přílohy nebylo možné SeHnat aktuálnější data.


